

出席市七届人大一次会议的代表分组审议市人大常委会工作报告和法检两院工作报告

本报讯（记者姜宁）1月12日，出席白城市第七届人民代表大会第一次会议的代表分组审议了《白城市人民代表大会常务委员会工作报告》《白城市中级人民法院工作报告》和《白城市人民检察院工作报告》。

代表们对市人大常委会和法检两院在服务全市经济社会发展大局中作出的努力和贡献给予充分肯定。一致认为三个报告政治站位高，注重用数据说话、用事实说话，客观总结回顾了去年工作取得的成绩和经验，科学谋划提出了今后工作思路，对推动我市经济社会高质量跨越式发展有着积极作用。

代表们普遍认为，市人大常委会工作报告通

篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，体现了过去五年市六届人大常委会在市委的坚强领导下，深入践行全过程人民民主理念，牢牢把握正确的政治方向，紧扣市委中心工作依法履职，在推动良法善治、依法监督、代表工作等方面迈出新步伐，展现新作为，生动体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一。提出的今后工作建议，站位全局、谋及长远，目标明确、措施具体，顺应了新时代广大人民群众对人大工作的新期待和新要求。代表们表示，在今后的工作中将积极履行人大代表法定职责，切实维护好人民群众的根本利益，依法履职，扎实工作，以更加突出的成绩为建设更加美好的白城作

出贡献。

代表们认为，法检两院工作报告深入贯彻习近平法治思想，突出法治精神和司法特色，体现了过去五年法检两院认真履行职责，为推动全市经济社会高质量发展、维护社会和谐稳定，做了大量卓有成效的工作。希望法检两院在今后的工作中，准确把握新发展阶段对司法工作的新要求，坚持服务大局、司法为民、公正司法主线，为建设新时代生态白城、实力白城、美丽白城、幸福白城提供有力的司法保障。

审议中，代表们还围绕坚持生态强市、建设“一城三区”，结合自身工作实际，以严肃认真的态度，积极建言献策。

开来的大会。

顾伟对市政协六届委员会为白城政协事业发展作出的贡献，表示衷心的感谢和崇高的敬意。她说，市政协七届委员会一定不辱使命、不负众望，顺应新期待、着力新作为，做到坚持党的领导，履职方向更加坚定；聚焦中心任务，推动发展更加有效；践行为民理念，服务民生更加有为；增强履职本领，自身建设更加过硬，为建设新时代生态白城、实力白城、美丽白城、幸福白城作出新的更大贡献。

顾伟强调，坚持生态强市、建设“一城三区”的梦想之舟已满载全市人民的期望扬帆启航，市政协和全体政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，在中共白城市委的坚强领导下，只争朝夕，不负韶华，风雨同舟、群策群力，为实现白城高质量跨越式发展不懈奋斗。大会在庄严的国歌声中闭幕。

政协白城市第七届委员会第一次会议闭幕

（上接一版）

李明伟、李洪慈、葛树立、张馨、徐辉、顾伟、张旗威、陈桂侠、翟喜林、符文、杨晓峰、付秀杰、刘福彪、赵彦峰、孙乃玉在主席台前排就座。

李立春、孙志刚、李建厂、薛智金、李德明、赵楠、纪纲、高航、王郢、叶静波、吴东文、何野平、陈锋、黄秀清、沈雪松、李子罡、常预、鲍贵臣、集成干等应邀出席闭幕式并在主席台就座。

会议通过了政协白城市第七届委员会第一次会议决议。新当选的政协白城市第七届委员会主席顾

伟在闭幕式上讲话，她说，政协白城市第七届委员会第一次会议，在省委换届指导组的全面指导下，在中共白城市委的正确领导下，在市人大、市政府的大力支持下，经过与会人員共同努力，圆满完成了各项议程。开幕式上，市委书记李明伟作了讲话，对全市政协工作给予了充分肯定，对新一届政协工作提出了更高的要求，我们一定要认真学习领会、全面贯彻落实。会议期间，委员们围绕白城高质量跨越式发展，竭力建言献策，充分展示了服务大局、心系发展、忠实履职的精神风貌，是一次风清气正、肩负使命的大会，是一次承前启后、继往

在中国人民政治协商会议吉林省白城市第七届委员会第一次会议闭幕式上的讲话

（上接一版）这次大会是一次风清气正、肩负使命的大会，是一次承前启后、继往开来的大会。

全市政协事业的发展，离不开一届又一届的传承和创新，历届政协所取得的成绩和经验，为新一届政协工作奠定了坚实基础。这次市政协换届，部分同志不再担任政协领导、常委和委员职务。五年来，六届市政协在张馨主席带领下，突出党建引领，完善工作制度，强化委员履职管理，各项工作迈上了新台阶，创造了新亮点，在全国、全省多次作经验交流，赢得了社会各界广泛赞誉。在此，我代表市政协七届委员会，向一贯重视和支持政协工作的市委、市政府领导和干部群众表示衷心的感谢！向刚刚离任的政协领导、六届政协委员和历届政协老领导老同志致以崇高的敬意！向为大会提供优质服务的社会各界及全体工作人员表示诚挚的谢意！

这次大会选举产生了新一届主席、副主席、秘书长和常委，这是组织的重托、全体委员的信任。在此，我代表全体当选的同志，表示衷心的感谢！同时，我们深感使命光荣、责任重大，一定不辱使命、不负众望，顺应新期待、着力新作为，为建设新时代生态白城、实力白城、美丽白城、幸福白城作出新的更大贡献。

一、坚持党的领导，履职方向要更加坚定

做好人民政协工作，必须坚持党的领导。这是全国各族人民的共同选择，是人民政协成立时的初心所在，更是人民政协事业发展进步的根本保证。我们要把坚持党的领导贯穿政协全部工作之中，坚决拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到中央和省委、市委决策部署上来。坚持党委谋什么，政协议什么；党委想什么，政协帮什么，做到党委的工作部署到哪里，政协的力量就汇聚到哪里；党委的工作推进到哪里，政协的作用就发挥到哪里，确保与党委同心同向，同频共振。

二、聚焦中心任务，推动发展要更加有效

围绕中心、服务发展是人民政协履行职能的第一要务。我们要以助推发展为己任，以服务发展为根本，紧紧围绕市七次党代会确定的目标任务，发挥人才荟萃、智力密集的优势，把生态价值转换理念贯穿关注发展、支持发展、服务发展的全过程，按照“1433”发展要求，深入调查研究，积极协商议政，谋发展之计，献务实之策，助力白城的“绿水青山”更有颜值、“金山银山”更有价值。

三、践行为民理念，服务民生要更加有为

“人民政协为人民”，是政协工作的基本要

求。我们要把不断满足人民对美好生活的需要、促进民生改善作为履职的着力点，充分发挥人民政协联系广泛、渠道畅通的优势，带着问题倾听民声、带着感情体察民情、带着责任反映民意，协助市委、市政府不断增进人民福祉，以履职为民的实际成效，展现人民政协的担当作为，把“人民政协为人民”的工作理念立得更牢、扎得更深、落得更实。

四、增强履职本领，自身建设要更加过硬

新时代人民政协要有新风貌。我们既要保持良好的工作状态，更要锻造过硬的履职本领，不断加强自身建设，努力让政协成为有追求、有作为的舞台。我们要珍惜荣誉、知责思进，按照“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的要求，不断提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力，使建言资政更加有效、凝聚共识更加广泛，努力展示政协新形象、迸发政协新活力、彰显政协新情怀。

各位委员、同志们，坚持生态强市、建设“一城三区”的梦想之舟已满载全市人民的期望扬帆启航。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，在中共白城市委的坚强领导下，只争朝夕，不负韶华，风雨同舟、群策群力，为实现白城高质量跨越式发展不懈奋斗！

市七届人大经济委员会、预算委员会通过两项审查结果报告

本报讯 1月12日上午，市七届人大经济委员会举行第一次会议，通过了《白城市第七届人民代表大会经济委员会关于白城市2021年国民经济和社会发展规划执行情况与2022年计划草案的审查结果报告》。市七届人大预算委员会举行第一

次会议，通过了《白城市第七届人民代表大会预算委员会关于白城市2021年预算执行情况和2022年预算草案的审查结果报告》。

这两个报告将提交市七届人大一次会议主席团第三次会议审议。

市七届人大一次会议举行第二次全体会议

（上接一版）市六届人大常委会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在市委坚强领导下，紧紧围绕西部生态经济区主线，认真履行宪法和法律赋予的职责，不忘初心的使命，奋力开创新工作新局面。五年来，市人大常委会坚持站位新时代、践行新思想，党的领导全面加强；立足打基础，放眼谋长远，地方立法成果显著；围绕大主题，发力小切口，依法监督质效并进；坚持抓服务，致力强主体，代表作用充分彰显；突出提素质，注重树形象，自身建设更加过硬。五年来，共召开常委会会议43次，颁布地方性法规7部，听取和审议“一府一委两院”工作报告58项，开展调查、检查、视察69次，组织专题询问2次，任免国家机关工作人员429人次，组织宪法宣誓32次，为促进全市高质量发展作出了积极贡献。

葛树立在报告中指出，回顾五年来的实践和探索，坚持党的领导是做好人大工作的根本保证，坚持人民中心是做好人大工作的强大动能，坚持法治手段是做好人大工作的基本路径，坚持守正创新是做好人大工作的活力之源，坚持自身过硬是做好人大工作的重要基础。

关于今后工作，葛树立在报告中建议，市七届人大常委会要坚持党的领导和人民当家做主、依法治国有机统一，聚焦“四个机关”定位，围绕“一城三区”建设，坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想统领和指导人大工作；坚定人民代表大会制度自信，践行全过程人民民主；突出地方特色，不断提高立法质量；围绕中心

大局，切实增强监督实效；聚焦民呼我应，充分发挥代表作用；加强政治引领，全面推进自身建设，不断推动人大工作再上新台阶、再谱新华章。

鲍贵臣在报告中说，过去五年，市中级人民法院坚持务实进取、依法履职，维护社会公平正义；坚持围绕中心、服务大局，保障白城振兴发展；坚持司法为民、公正司法，保护人民合法权益；坚持双轮驱动、两翼发力，推进工作科学发展；坚持从严治党、从严治院，锻造过硬法院队伍，各项工作取得新进展，重点工作实现新突破。新的一年，市法院要在市委正确领导和市人大常委会监督下，坚守忠诚信仰，牢记初心使命，站稳人民立场，激励奋进力量，努力开创新时代白城法院工作新局面，为全市高质量跨越式发展作出新的更大贡献。

焦成干在报告中说，过去五年，白城市人民检察院围绕中心工作，服务经济社会高质量发展；坚持人民至上，依法保障人民群众合法权益；坚守公平正义，全面履行法律监督职能；坚持从严治检，锻造专业化检察队伍，努力为白城发展贡献检察力量。2022年，全市检察机关要以白城“生态强市”、建设“一城三区”主动履职，为提升白城民生福祉积极作为，为白城社会治理贡献检察力量，为白城法治环境取得新进展担当作为，让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。

大会主席团其他成员在主席台就座。

市政府组成人员及有关机关、团体负责人，部分省人大代表和市法检两院法职干部列席本次会议。

中国人民政治协商会议吉林省白城市第七届委员会第一次会议决议

（上接一版）是白城发展极不平凡的五年。面对错综复杂的国际国内形势、繁重艰巨的改革发展和任务突如其来的新冠肺炎疫情冲击，市政府高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，认真贯彻落实党中央国务院、省委省政府和市委部署，带领全市广大干部群众，团结拼搏、砥砺前行，白城振兴发展迈出新步伐，各项事业取得新成就。

会议指出，市政协要坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”，着力夯实拥护“两个确立”思想根基，切实增强做到“两个维护”行动自觉。要以市七次党代会确定的建设新时代生态白城、实力白城、美丽白城、幸福白城为目标，坚持生态价值转换理念，落实“1433”战

略要求，建设“一城三区”，围绕生态建设、产业升级、乡村振兴、城市提升、民生事业、民主法治等课题，开展调研视察，建箴言、谋良策、出实招，助推全市经济社会全面发展。要夯实工作基础，不断加强自身建设。持续推进制度化、规范化、程序化建设，突出搭台协商、民主监督、参政议政的针对性，不断适应新时代政协工作的新要求、开创政协工作的新局面、创造政协工作的新辉煌。

会议号召，全市各级政协组织和广大政协委员，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，在中共白城市委的坚强领导下，埋头苦干、勇毅前行，奋力开创新时代人民政协事业新局面，为实现白城高质量跨越式发展贡献政协力量！

新型冠状病毒肺炎

防护知识读本（2022版）

新型冠状病毒感染的早期症状与临床表现

注意的是，重症、危重症患者病程中可为中低烧，甚至无明显发热。

◆ 常识篇 ◆

（1）保证家中空气质量。尽可能打开门窗进行通风换气。每日通风2~3次，每次不少于30分钟。

（2）保证家里的卫生质量。居家环境消毒的方法：可选用含氯消毒剂，如漂白粉、84消毒液等对家里的家具和地板进行卫生消毒，要注意的是：因为存在粪口传播的风险，所以要留意卫生间、厨房、洗衣房等的地漏，必要时可注入消毒水消毒，如厕所，不要使用手机。对于耐热物品，可采用煮沸15分钟的方法进行消毒。另外，在家中吐痰时将痰液吐到马桶并立刻冲刷，打喷嚏或咳嗽时用纸巾或袖肘遮住口鼻。（待续）

如何预防

登记出入时间。建立社区疫情搜索专班，地毯式搜索疑似病例，严格落实医学观察制度，并建立好档案。

（4）社区公共场所，如座椅、运动器材等定期用含氯消毒剂(如84消毒液等)予以消毒，电梯、楼道等亦应消毒。

2. 家庭预防

家是我们生活的主要场所，在家中预防新型冠状病毒肺炎非常重要。

外出，戴好口罩，建议随身带上消毒纸巾；尽量不要触摸公共设施、宠物、家禽和流浪动物等，避免近距离接触任何有发热、咳嗽等症状的人；外出归来应立即用肥皂水、消毒水或者含酒精成分的免洗洗手液洗手。

（3）加强社区管理。对非小区居住者严格核实进出情况，非必要情况下禁止入内（如快递服务）；小区居住者每次进出需测量体温，并

◆ 防控篇 ◆

主要场所预防指南

1. 社区预防

作为聚居在一定地域范围内的人们所组成的社会生活共同体，社区因涵纳一定数量的人口且居民之间通常有着较密切的社会交往，在此特殊时期，需注意下列预防措施。

（1）防止聚集性疫情的发生。停止参加社区聚集活动，如广场舞、集体晨练、运动等；停止聚餐、打麻将、聚餐等活动。

（2）尽量减少外出，如果必须

在病人感染新型冠状病毒至发病期间为病毒潜伏期，最长约为14天。部分人在潜伏期没有咳嗽、发热等典型症状，但从目前已确诊的新型冠状病毒肺炎感染的肺炎案例来看，病毒在潜伏期没有任何典型症状的时候已具备传染性。不同的人感染新型冠状病毒后的病程发展、临床症状表现可能会有很大的差异。

换届纪律“十严禁”

严禁结党营私。对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的，以人划线、任人唯亲、排斥异己的，培植个人势力、结成利益集团的，一律给予党纪政务处分。

严禁拉票贿选。对通过宴请、安排消费活动，快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金，以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式，在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的，一律排除出人选名单或者取消候选人资格，并视情节轻重给予党纪政务处分，贿选的依法处理。

严禁买官卖官。对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人的，通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的，一律先停职或者免职，并依纪依法处理。

严禁跑官要官。对采取拉关系或者耍挟等手段谋取职务、提高职级待遇的，一律不得提拔或者进一步使用，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

严禁个人说了算。对以个人决定代替党组织集体研究决定的，授意、暗示、指定提拔调整人选的，一律取消相关任用决定，并严肃追究相关领导和有关人员责任。

严禁说情打招呼。对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的，违规干预下级或者原任职地区和单位干部选拔任用的，一律作为领导干部违规插手干预重大事项的情形记录在案，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

严禁违规用人。对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配备干部、违反规定程序选拔任用干部的，一律宣布无效，并对相关人员依规依纪进行处理。

严禁跑风漏气。对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的，一律追究相关人员责任。

严禁弄虚作假。对篡改、伪造干部人事档案材料的，在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的，一律予以纠正，并视情节轻重对相关人员进行组织处理或者党纪政务处分。

严禁干扰换届。对境内外敌对势力搅扰破坏换届的，严加防范、坚决打击；对黑恶势力、家族势力、宗教势力干扰影响换届选举的，违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的，以威胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权的，造谣诽谤、诬告陷害或者打击报复他人的，一律严厉查处，涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。